
Niederschrift des Gemeinderates Ellgau vom 10.12.2025 

 

 

Tagesordnung: 

 

 

I. Öffentlicher Teil: 
 
 1   Genehmigung der öffentlichen Sitzungsniederschrift vom 19.11.2025  
   
 2   Bekanntgabe der Beschlüsse aus nichtöffentlicher Sitzung nach Wegfall der 

Geheimhaltungsgründe 
 

   
 3   Veranstaltungsstadel und Lagergebäude 

hier: Sachstand 
 

   
 4   Ertüchtigung der Kläranlage 

hier: Sachstand 
 

   
 5   Bericht der Bürgermeisterin über aktuelle öffentliche Themen  
   
 5.1   Breitbanderschließung  
   
 6   Kenntnisnahmen und Anfragen  
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TOP  1 Genehmigung der öffentlichen Sitzungsniederschrift vom 19.11.2025 

 
Sachverhalt: 
Die öffentliche Sitzungsniederschrift vom 19.11.2025 wurde den Mitgliedern des Gemeinderates 
mit der Einladung zur heutigen Sitzung übersandt. 
 
Beschluss: 
Das Gremium beschließt, die Niederschrift in all ihren Teilen ohne Einwände zu genehmigen. 
 

Abstimmungsergebnis: Anwesend 12  - Ja 12  - Nein 0   

 
 
 

TOP  2 Bekanntgabe der Beschlüsse aus nichtöffentlicher Sitzung nach Wegfall der 
Geheimhaltungsgründe 

 
Sachverhalt: 
Erste Bürgermeisterin Frau Gumpp, gibt bekannt, dass für keinen der Beschlüsse aus der nicht-
öffentlichen Sitzung vom 19.11.2025 die Gründe der Geheimhaltung entfallen sind. 
 

Das Gremium nimmt dies zur Kenntnis.  

 
 
 

TOP  3 Veranstaltungsstadel und Lagergebäude 
hier: Sachstand 

 
Sachverhalt: 
Beim Veranstaltungsstadel sind die Dacharbeiten so weit vorangeschritten, dass kommenden 
Samstag das Dach gedeckt werden kann. Ein Aufruf an die Vereine wurde gestartet. Die Baufirma 
hat die Aussparungen an den Fundamenten ausbetoniert. 
 
Im Lagergebäude sind die Verputzarbeiten und der Estrich im Aufenthaltsraum fertiggestellt. An 
der Elektroinstallation wird gearbeitet. 
 
In der Toilette wird noch gefliest, zuvor soll der Gemeinderat entscheiden wie hoch gefliest und 
welche Fliesen verwendet werden sollen. 
 

Das Gremium nimmt dies zur Kenntnis.  

 
 
 

TOP  4 Ertüchtigung der Kläranlage 
hier: Sachstand 

 
Sachverhalt: 
Die Baustelle Kläranlage hat begonnen, Firma Heuchel, welche den Zuschlag für LOS 1 erhalten 
hat, ist aktuell vor Ort. Angefangen wurde mit der Herstellung der Gründungsfläche für Vorspei-
cher und SBR-Behälter und der Herstellung der Baustraße bis zum geplanten Rechengebäude 
durch Humusabtrag und Auffüllung mit Schotter. 
 
Der Behälterbau beginnt witterungsabhängig Anfang 2026. 
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Baustrom ist vorhanden, die Baustelleneinrichtung wurde aufgestellt, die Kirschbäume an der 
Zuwegung des Zulaufpumpwerkes wurden gefällt. Das Provisorium wurde erweitert auf  
Mitnutzung des Schlammspeichers als zusätzliche Grobentschlammung. 
 
Erste Bürgermeisterin Frau Gumpp zeigt dem Gremium anhand von Bildern des letzten Bau-
stellenprotokolls die aktuelle Situation. 
 
Der Baubeginn war am 18.11.2025 und die Fertigstellung ist geplant für den 30.11.2026. 
 

Das Gremium nimmt dies zur Kenntnis.  

 
 
 

TOP  5 Bericht der Bürgermeisterin über aktuelle öffentliche Themen 

 

TOP  5.1 Breitbanderschließung 

 
Sachverhalt: 
Die für die Breitbanderschließung geöffneten Gräben und Kopflöcher werden derzeit wieder mit 
Asphalt verschlossen, damit die Flächen in der kommenden Winterzeit gut zu begehen und zu 
räumen sind. Die Gehwegfläche an Hauptstraße 30 und 32 ist vorbereitet für die Pflasterung. 
 
Auch an der Kreuzung Am Anger – Am Weiher wurde wie besprochen der restliche Asphalt  
entnommen und zum Teil bereits wieder neu eingebaut. Gemeinderatsmitglied Herr Schröttle 
merkt an, dass die Randsteine an der Kurve noch nicht gesetzt waren, weshalb sich die Asphal-
tierarbeiten verzögerten. 
 
 

Das Gremium nimmt dies zur Kenntnis.  

 
 
 

TOP  6 Kenntnisnahmen und Anfragen 

 
Sachverhalt: 
Zu diesem Tagesordnungspunkt wurden keine Wortmeldungen vorgetragen. 
 

Das Gremium nimmt dies zur Kenntnis.  

 
 
 

Ende der öffentlichen Sitzung 

 
 


